

ЗНАМЯ

Газета выходит
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Четверг, 24 декабря

№ 246 (8336)

Цена 3 коп.

Дневник соревнования: АНГАРЧАНЕ НА ФИНИШЕ ГОДА



Бригадой руководит коммунист

Бригада слесарей-ремонтников, которой руководит коммунист Владимир Васильевич Костромин, — одна из лидеров социалистического соревнования на ТЭЦ-9.

Высокое профессиональное мастерство, дисциплина и организованность позволяют бригаде свою зону обслуживания держать в отличном техническом состоянии.

На снимках: В. В. Костромин; главный щит управления.

Фото И. АМОСОВА.



ТРУДОВЫЕ ВЕРШИНЫ

Коллектив установки 39-7 цеха № 10-13-18 нефтеперерабатывающего завода на протяжении 11 месяцев года является бесменным лидером социалистического соревнования среди трудовых коллективов цеха.

Хорошие результаты получены прежде всего за счет четкой организации труда, надежного сплава опыта ветеранов и задора молодежи.

На сегодняшний день успешно выполнены основные пункты социалистического обязательства. Отбор депарафинизированного масла по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличен на 0,1 процента, а количество неполадок и брака в работе снижено на 20 процентов.

Высокое трудовое мастерство, слаженность в работе проявляют грамотные специалисты, ударники коммунистического труда. Среди них и старший оператор М. А. Стюгин, операторы В. В. Сальков, А. Ф. Болдырев, В. Д. Петров, В. А. Фатеев, лауреат Государственной премии, депутат горсовета, член обкома профсоюза, старший оператор Л. А. Шабанов.

— С такими людьми доступны любые трудовые вершины, — говорит начальник установки В. Т. Стуков. Набранный темп в работе позволит успешно завершить последние дни трудового года.

А. ГОРБАЧЕВ,
рабочий корр.

ЧЕРЕПОВЕЦ (Вологодская область). Ускорить перевод городского автотранспорта на более экономичный и экологически чистый вид топлива позволит вступившая в строй новая газонаполнительная станция. Она сможет обслуживать 500 машин в сутки. Такая замена горючего не только увеличит ресурс двигателей машин, но и сократит выброс в атмосферу вредных веществ.

ВИТЕБСК. Считанные дни требуются теперь жителям Витебского района на постройку дома. Готовый деревянный сруб они могут приобрести на предприятии по выпуску сельских жилых домов, которое начало действовать в пригороде. С нового года на конвейере этой строительной базы будет налажен серийный выпуск комфортабельных коттеджей, укомплектованных всеми необходимыми столлярными изделиями.



ПО СТРАНЕ

ВАВОЖ (Удмуртская АССР) Прямо на рабочих местах можно теперь воспользоваться социально-бытовыми услугами в колхозе имени Мичурина. После трудовой смены колхозников ждет оборудованная на животноводческом комплексе сауна с бассейном, открыта столовая, магазин, медицинский микропрофилакторий. Целевые программы развития села, включающие разделы о создании необходимых культурно-бытовых и других условий тружеников ферм, приняты в большинстве хозяйств автономной республики.

ЛЕСОЗАВОДСК (Приморский край). Школа советского строительства для депутатов горсовета открылась в этом крупном промышленном центре Приморья. Основная часть ее слушателей — молодежь, впервые ослепленная высоким доверием. Народные избранники углубят свои знания по всем направлениям деятельности Советов, изучат опыт лучших.

ЧИМКЕНТ. В предпесковых зонах пустынь Кызылкумы и Моюнкумы начал массовый сев многолетних дикорастущих трав — изеня, терескена, саксаула черного и других растений, повышающих продуктивность выпасов в несколько раз. Семеноводство дикорастущих растений в регионе преобразовано в самостоятельную отрасль. Специализированные бригады и звенья по производству посевного материала действуют сейчас в большинстве хозяйств Южного Казахстана.

БАРНАУЛ. Операция «Подарок Деда Мороза» началась на Алтае. Организовали ее журналисты краевой газеты «Алтайская правда», передавшие свой однодневный заработок на новогодние подарки для воспитанников детских домов. Инициатива газетчиков получила широкое распространение.

С 20 декабря в трудовых коллективах и по месту жительства проводится месячник по сбору добровольных взносов в фонд реставрации памятников Иркутской области согласно решению пленума совета Иркутского областного отделения ВООПИК от

Обращение

К ГРАЖДАНАМ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

18.09.84 года «О сборе добровольных взносов от граждан и трудовых коллективов в фонд реставрации памятников истории и культуры».

К работе с населением Центрального района привлечены комсомольцы предприятий, учреждений и организаций, комитеты комсомола общеобразовательных школ.

Обращаемся к жителям района, ко всем трудовым коллективам с призывом принять участие в восстановлении памятников истории и культуры, внести добровольные взносы в фонд реставрации памятников.

Президиум районного
отделения ВООПИК.

УМЕЕМ ЛИ МЫ ОТДЫХАТЬ?

ИНТЕРВЬЮ

20 декабря в городе состоялся единый день отдыха. Что было нового в этот день, как он прошел! На этот вопрос отвечает заведующая отделом культуры Центрального райисполкома Т. Н. Саторши:

— Те из нас, кто всегда связан с работой по планам КСК, ничего нового не заметили. За тем малым исключением, что на некоторых мероприятиях собралось больше людей. Это мы увидели на молодежных диско-вечерах в кафе «Лада», «Снежинка», в ДК «Зодчий» и в кафе 13-го микрорайона. Подобное наблюдалось и на праздниках сладкоужки. Детей собралось так много, что некуда

было разместить их родителей. На время пока проходили праздники у детей взрослым были предложены выставки, концерты и кино.

Мероприятия, намечавшиеся в районе на единый день отдыха, почти все выполнены. Где-то лучше, где-то хуже. Это уже зависело больше от опыта и профессионального мастерства организаторов досуга ангарчан. Перед всеми стояла одна цель: сделать от-

дых интересным и содержательным.

Дворцы культуры и клубы, а их в районе пять, с 10 часов утра уже принимали в свои залы родителей с детьми, школьников, молодежь и всех желающих участвовать в массовых мероприятиях.

— Помогают ли вам в организации этих массовых дней отдыха активисты профкомов предприятий и организаций города!

— Как известно, все профкомы на местах всегда вели и ведут массовую работу. Правда, везде ли она ведется на уровне? Это уже другой воп-

рос. Единственную помощь со стороны предприятий мы видим в том, что в программах КСК задействованы все ведомственные дворцы и клубы. Хотелось бы, чтобы профкомы были заинтересованы в не меньшей степени и в общегородских мероприятиях. Ведь цель-то у нас одна.

Только в минувший воскресный день на стадионах и в спортивных клубах района занималось более 800 человек.

Много еще не сделано нами, чтобы во всех имеющихся спортивных залах города кипела работа. На всегда мы тщательно и удачно продумываем досуг ангарчан.

И. НИКОЛАЕВА.

С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

Декретом ВЦИК и СНК «О гражданском браке, детях и о ведении книг актов состояния» от 18 (31) декабря 1917 года, подписанным В. И. Лениным, были образованы советские органы ЗАГС, которые играют важную роль в обеспечении государственных и общественных интересов, охране личных и имущественных прав граждан, а также в укреплении советской семьи.

Статья 148 Кодекса о браке и семье гласит: «Рождение, заключение брака, расторжение брака, усыновление, установление отцовства, перемена имени, отчества и фамилии, смерть подлежат регистрации в государственных органах Записи актов гражданского состояния».

В НАШЕМ городе ежегодно рождается 4,5 тысячи детей, создается 2,5 тысячи новых семей, отмечают свои юбилей серебряной и золотой свадьбы около 500 супружеских пар.

Кроме этих приятных событий в жизни человека, в органах ЗАГС идет и регистрация умерших, расторжение брака, перемена имени, фамилии и отчества граждан, усыновление и установление

отцовства, выдача повторных документов о браке, о рождении, о смерти.

А сколько справок, запросов, писем, заявлений ежедневно получают работники Дворца бракосочетания и отделов ЗАГС! При этом штаты у нас очень небольшие.

Мне хочется рассказать о людях, которые много лет своей жизни отдали любимому делу.

Больше сорока лет

работает инспектором Дворца бракосочетания Людмила Яковлевна. Обладая высоким профессиональным мастерством, Людмила Яковлевна ведет торжественную регистрацию брака, чествование золотых и серебряных юбиларов.

Собранность, аккуратность, большое трудолюбие, ответственность за порученное дело отличают ее.

Людмила Яковлевна всегда старается помочь людям, обратившимся к ней. Она улыбающаяся, внимательная, доброжелательная. Неоднократно поощрялась грамотами и благодарностями горисполкома. В городе живет много семей, которых зарегистрировала именно она.

Свыше семи лет работает регистратором Решетникова Нелли Васильевна. Вначале зарегистрировала рождение детей,

а с 1981 года работает в архиве Дворца бракосочетания, ведет выдачу повторных документов и отвечает за делопроизводство в архиве.

Работа с людьми всегда трудна, а к Нелли Васильевне каждый день обращается большое количество посетителей. Всех она внимательно по их житейским делам выслушает, даст справки, разъяснения, выпишет нужный документ. К своей работе относится с любовью. Аккуратна, исполнительна, дисциплинирована, вежлива и терпелива. Нелли Васильевна награждена медалью «Ветеран труда» за долголетний труд, имеет грамоты и благодарности.

Мы работаем в тесном контакте с районными отделами ЗАГС. Особенно мне хочется сказать много теплых слов в адрес заведующей Юго-Западным отделом ЗАГС Л. Ф. Одиной.

Людмила Федоровна любит свою работу. Благодаря ей отдел ЗАГС красиво оформлен,

сшиты ритуальные костюмы. Много времени и сил уделяет она пропаганде новых советских обрядов — регистрирует рождение детей на сценах дворцов культуры, в летнее время — на агитплощадках. Член партии, депутат, она ведет и большую общественную работу. Отличительная ее черта — доброта.

Крепка семья — крепко и государство. Сознавая свою ответственность, работники Дворца бракосочетаний и отделов ЗАГС стараются работать творчески, не формально, без бюрократических проволочек.

В 1988 году здание Дворца бракосочетаний будет реконструировано. Появится возможность значительно улучшить работу с молодежью перед созданием молодых семей и после их образования, чтобы никакие жизненные трудности не смогли разрушить счастье.

С. ШУМИЛОВА,
директор Дворца бракосочетаний.

ПЬЯНСТВО — ИЗ ЖИЗНИ ВОНИ

АКТИВНО И НАСТУПАТЕЛЬНО

В больницу № 3 поступил неизвестный мальчик с признаками отравления. В течение трех часов в реанимационном отделении врачи боролись за жизнь подростка, и благодаря их стараниям удалось вырвать из рук смерти только начинающего жить Михаила Наваренко, учившегося 8-го класса школы № 40.

Предыстория «ЧП» такова.

Миша вместе с учеником этой же школы Владимиром Топориковым из взятых дома сахара и дрожжей поставили в подвале брагу, которая чуть было не стала причиной гибели для одного из подростков в тот роковой день.

Анализируя подобные случаи, еще и еще раз убеждаешься: пьянство несовместимо с идеалами и целями социалистического общества.

Не случайно передовая и сознательная часть советского народа объявила настойчивую, бескомпромиссную борьбу с пьянством и алкоголизмом, с самопоношением.

На острие этой борьбы находятся правоохранительные органы. Во взаимодействии с

общественностью они ставят заслоны проникновению «зеленого змия» в семьи, трудовые коллективы.

В ОВД Юго-Западного райисполкома имеется отработанная система организации борьбы против пьянства и алкоголизма, которая складывается из следующих направлений: общие профилактические мероприятия; индивидуальная работа с лицами, склонными к злоупотреблению спиртными напитками; административно-правовое и уголовно-правовое воздействие на лиц, нарушающих антиалкогольное законодательство.

Вопросы устранения причин и условий, способствующих нарушению законодательства, рассматриваются как в трудовых коллективах, так и по месту жительства нарушителей.

Встречи работников правоохранительных органов с коллективами трудящихся и жителями микрорайонов дали обоюдный положительный результат. С одной стороны — широкое информирование трудящихся района. С другой — выявление пробелов в совместной работе и своевре-

менное реагирование административных органов на негативные факты.

Хотелось бы остановиться на работе по выявлению фактов самопоношения, устранению причин и условий, его порождающих.

Советское правительство, твердо идя по пути совершенствования законодательства, его гуманизации к нарушителям правопорядка, в мае 1987 года приняло Указ «Об ответственности за самопоношение».

Сотрудниками ОВД в 1987 году выявлено и привлечено к ответственности 118 человек. Из них работающих — 89, неработающих — 12, пенсионеров — 17.

Так, 11 декабря 1987 года в дежурную часть РОВД поступило сообщение о пожаре по адресу: 13-й микрорайон, дом 1, квартира 130.

При выезде на место происшествия установлено, что работник АЭМЗ, сварщик Самойлов Александр Николаевич, изготовил брагу в количестве 8 литров, а потом решил перегнать ее на само-

гон. Выгнав 0,5 л и употребив «первача», заснул.

Всего в 1987 году изъято 18 самогонных аппаратов. Виновные привлечены к ответственности в установленном законом порядке.

По предварительным подсчетам, в районе изъято 779,5 литра браги, 15 литров самогона, взыскано штрафов на сумму 14200 рублей.

Хотя в районе и намечается тенденция к снижению преступлений, совершенных лицами в нетрезвом состоянии, положение в целом остается сложным.

Одними запретительно-карательными мерами пьянство и самопоношение не искоренишь. Большую помощь в этом деле правоохранительным органам могут оказать трудовые коллективы. Атмосферу нетерпимости к спиртному надо создавать не только по месту работы, но и по месту жительства.

А. ЧЕРНОВ,
начальник Юго-Западного РОВД, майор милиции.

● СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ НАДО СПЕШИТЬ

Идут к завершению работы на строительстве плавательного бассейна около спортивного клуба «Ермак». К сожалению, не все здесь обстоит гладко.

— Сдерживают активно работающих отделочников из СМУ-5 монтажники из ВССТМ и МСУ-42, — рассказал прораб генподрядного СМУ-8 Б. И. Бобрышев. — Они практически не сдвинули под чистовую отделку ни одного помещения. Причина, думается, прежде всего в том, что слишком мало на объекте трудится монтажников из этих организаций.

Отделочники и генподрядчики трудятся на бассейне в две смены. Они прекрасно сознают, что срок сдачи объекта — 31 декабря. Осталось облицевать большую и малую ванны, залить подогреваемые полы, выставить витражи. Работы ведут опытные бригады, которыми руководят Е. Е. Нисиченко, М. Ф. Вотяков, С. Д. Паханов, А. М. Нешатаев.
А. ТОКМАКОВ,
внештатный корр.

Иркутск, декабрь, 1917-й

Эхо революции

РОЖДЕНИЕ Советской власти на Иркутской земле оказалось затяжным. К началу декабря сложилась оригинальная ситуация: в Белом доме на берегу Ангары развертывал свою деятельность ЦИК Советов Сибири (Центросибирь), а в самом Иркутске еще оставались у власти органы свергнутого в Питере Временного правительства.

Контрреволюционный лагерь имел военное училище (около 250 штыков), казачий дивизион (более 300 сабель), 3 школы прапорщиков (около 600 человек), кадетский корпус, штаб Иркутского военного округа с офицерским резервом примерно в две тысячи человек.

На стороне большевиков были 4 разоруженных в начале октября запасных полка, 3 артиллерийских батареи, дружина ополчения да небольшие отряды спешно формируемой Красной гвардии.

До октября в Советах были в

основном эсеры и меньшевики. Но 28 ноября в новый состав исполкома Совета вошли 16 большевиков, а эсеров только 11 и 3 меньшевика. Власть в Советах переменилась. Председателем Совета избрали большевика Якова Янсона.

Это и стало определять дальнейшие события. 30 ноября на экстремном объединенном заседании исполкома рабочего и солдатского Советов и Центрального бюро профсоюзов приняли важное решение — о создании Военно-революционного комитета, то есть боевого органа подготовки и проведения вооруженного завоевания власти.

2 декабря это решение исполкома рассмотрел объединенный Совет рабочих и солдатских депутатов. Совет одобрил учреждение Военно-революционного комитета и установил, что к нему переходит исключительное право распоряжения всеми военными силами Иркутского гарнизона

и подчиняются все местные органы управления, впредь до организации полной Советской власти в лице губернского комитета народных комиссаров.

Это была исключительная победа иркутских большевиков. Их предложение о создании ВРК поддержали 256 депутатов при 185 — против и 7 — воздержавшихся. Эсеры и меньшевики на этом Совете предлагали другое: создать власть из представителей Советов, социалистических партий и местных органов самоуправления. Но за это предложение было подано только 194 «за» и 257 «против».

В Военно-революционный комитет вошли три большевика — Я. Янсон, П. Постышев, Д. Мельников и два левых эсера — прапорщик Тананайко и солдат Базаркин.

3 декабря Военно-революционный комитет заявил, что отныне власть находится в руках Иркутского объединенного Совета ра-

бочих и солдатских депутатов. 4 декабря Председатель ЦИК Советов Сибири Б. Шумяцкий сообщил В. И. Ленину: «На днях в Сибири пала последняя твердыня соглашательства и осиное гнездо чертелевщины — г. Иркутск. Избран Военно-революционный комитет, организующий переход власти в руки Советов...»

5 декабря губернский комиссар, городской голова, губернская по земским делам комиссия заявили, что органы существовавшей до сих пор власти остаются на местах, и никакие распоряжения Военно-революционного комитета исполнению не подлежат. Командующий войсками Иркутского военного округа генерал Самарин дал понять, что законы Питера и Москвы для него не указ и что он сумеет обуздать разавшихся «хамов».

Столкнулись две силы — Советы и свергнутая власть. Более того, служащие, чиновники иркутских учреждений ответили

Советам саботажем.

М ОРОЗЫ шли к сороку, а обстановка накалялась до предела. Становилось ясно, что пока контрреволюция имеет в руках оружие, Советы как органы власти не могут рассчитывать на власть реальную. Власть не просят. Ее берут. И, значит, нужно прежде всего разоружить контрреволюцию.

Декабрьские события развертывались с молниеносной быстротой. Газета «Правда» сообщила, что «Центросибирь организует вокруг себя массы ближайших сибирских городов, и переход власти здесь в руки Советов — вопрос ближайших дней».

18 декабря, за пять дней до очередного выпуска военных училищ и школ прапорщиков, ВРК предъявил требование о роспуске юнкеров и сдаче оружия. Окружной военный штаб был арестован. Солдатские полки и отряды Красной гвардии приводятся в состояние боевой готовности. Сформирован штаб советских войск: начальник Дмитриевский, члены: Я. Янсон и Б. Шумяцкий. Командование Красной гвардии возлагалось на питерского рабочего Сергея Лебедева.

Срок ультиматума истек 21 декабря в 14 часов. Лишь немногие из юнкеров пе-

● ДЕКАБРИСТЫ В СИБИРИ

Словом и примером

ОДНОЙ из самых ярких личностей героев-декабристов считаю М. С. Лунина, который до последних своих дней боролся с самодержавием даже на каторге и в ссылке.

Он утверждал: «Настоящее житейское поприще наше началось со вступления нашим в Сибирь, где мы призваны словом и примером служить делу, которому себя посвятили».

Михаил Сергеевич Лунин родился двести лет назад, 18 (29) декабря 1787 года, в дворянской семье в Петербурге. Получил домашнее образование, в 16 лет начал службу в кавалергардском гвардейском полку, стал офицером и принимал участие в сражениях с Наполеоном под Аустерлицем в 1805 году и в Пруссии в 1807 году, участвовал в Отечественной войне 1812 года. Лунина отличился в Бородинском сражении, за храбрость был награжден золотой шпагой. Участвовал в преследовании разбитого наполеоновского войска и в походах по Европе в 1813—1814 годах.

В 1815 году Михаил Сергеевич в чине ротмистра оставил военную службу и с сентября 1816 года по май 1817 года жил в Париже, где встречался с великим социалистом-утопистом Франции Сен-Симоном, познакомился с деятельностью левых политических сил и тайных обществ страны. Вернувшись на родину, снова поступил на военную службу.

С 1816 года Лунин являлся членом «Союза спасения»,

состоял в Коренной думе «Союза благоденствия», затем принимал участие в создании «Северного общества».

М. Лунин служил в Литовском армейском корпусе в Варшаве и только поэтому не



смог принять непосредственного участия в восстании 14 декабря 1825 года на Сенатской площади, а также в выступлении декабристов «Южного общества». Но он стоял за решительные действия и не раз высказывался перед товарищами, что надо свергнуть царя.

В АПРЕЛЕ 1826 года подполковник Лунин был арестован, началось следствие, затем суд. Он вел себя непреклонно, твердо и был

Р. С. В ближайшее время в серии «Полярная Звезда», издаваемой в Иркутске, выйдут в свет сочинения Михаила Лунина.

приговорен к «политической смерти» и вечной каторге, которая впоследствии была сокращена до десяти лет.

После пребывания в крепостных тюрьмах Свеаборга и Выборга около 2 лет он по 1836 год находился в Забайкалье (Чита, Петровском заводе) вместе с другими декабристами, а затем его перевели на поселение в деревню Урик близ Иркутска, где он прожил до 27 марта 1841 года, занимаясь литературной деятельностью.

Из его публицистических работ до нас дошли «Разыск исторический», «Взгляд на тайное общество в России», «Разбор донесения, представленного российскому императору Тайной комиссией в 1826 году», написанный вместе с декабристом Н. М. Муравьевым. Из сочинений известны еще и такие, как «Общественное движение в России», «Взгляд на польские дела» и «Письма из Сибири».

О СТРЕ, обличительные, критические письма Михаила Лунина, адресованные сестре Екатерине Сергеевне Уваровой, распространялись по стране. Например, учитель Иркутской гимназии А. Журавлев передавал копии писем своим знакомым не только в Иркутске, но и посылал в Кяхту и в Троицкосавск. Лунинские «Письма» дошли и до Петербурга, стали известны шефу жандармов Бенкендорфу, следовательно, и царю.

Лунин был снова арестован и отправлен в Акатувский острог в Забайкалье. Ныне Акатуй входит в Борзинский район Читинской области. Там находится могила М. С. Лунина, который умер (или был убит) 3 (15) декабря 1845 года.

Лунин получил высокую оценку А. И. Герцена, опубликовавшего некоторые его сочинения в своем журнале «Полярная звезда».

А. БАГАУТДИНОВ, историк, ветеран войны и труда.

К 50-летию Р. ФИЛИПОВА

«В ОГНЕ СВОЕЙ ДУШИ»



ВЫПУСК № 226

СЕГОДНЯ мне вспоминаются шестидесять годов. Чита, совещание молодых писателей, которое вылилось в первый литературный праздник «Забайкальская осень», когда стране стали известны имена молодых писателей-сибиряков Александра Филиппова, Валентина Респутина, Дмитрия Сергеева, Юрия Скопа, Вячеслава Шугаева. Тогда же, можно сказать, прозвучали на всю страну строчки стихотворения «Печенюги» Ростислава Филиппова:

Я живу ожиданьем
большого кочевья.
Незнакомые слышу песни,
неизвестные чую реченья.

Серьезная, глубинная тема времен князя Игоря с современным социальным подтекстом ворвалась в нас. И мы цитировали тогда самые интересные места из этого стихотворения:

Собирайся, дружина!
Не за песней пойдем,
не за славой —
возле каждого сердца
давайте поставим заставы.
Чтоб об эти сердца
обожглись,
совершая набег,
ненавистные мне,
современные мне печенюги.

Эти стихи появились впервые в «Бригаде», в небольшой книжке «Завязь». В то время Филиппов, окончивший МГУ, работал в газете «Забайкальский рабочий» ответ. секретарем. Газета отнимала у молодого поэта много сил и времени, однако давала и особые возможности для размышлений.

Ростислав ФИЛИППОВ

СТИХИ

На цемзаводе

Я на цементном был заводе,
Завод хороший, черт возьми.
Он по новейшей самой моде
Востроен добрыми людьми.
Его директор энергичный,
видеть, хозяйственный мужик —
все влад. Все объяснил нам
лично.
Мы — удивлялись, Он — привик,
Он очень просто сообщил нам,
прогрессу воздавая честь,
что дело отдаю нашим,

ПРОШЛО несколько лет. В 1967 году выходит вторая книжка поэта, названная им просто «Стихи», где снова удивляет Филиппов исторической темой — «Протопоп Аввакум»:

И снова — ноги в кровь,
рубец на спине — снова!
Но дух — он тверд уже!
Полпробуй распахни...
Был протопоп сожжен
Не на дровах сосновых.
Был протопоп сожжен
в огне своей души.

К этому времени у Филиппова вырабатывается свое видение мира, неповторимый почерк или, как сказал в то время о нем Ярослав Смеляков, «у него уже есть свой тон, своя манера, свое отношение к жизни...»

В основу почти каждого стихотворения, написанного Филипповым в последующие годы, легла неповторимая, неподражаемая ироническая интонация. Одним из харак-

Окончание на стр. 4.

что мы людей не встретим
вдоса,
И точно — весь завод огромный
пройдя от пультов до печей,
им не увидели хоть
скромных,
но человечески очей,
Шуршали шустро
транспортеры,
Вершился в бункерах ватес,
Рождался цемент, Тот, который
для строки нужен поварев,
Директор говорил про планы
и про нашествие идей,
...А все-таки жестоко страши,
что на заводе нет людей.

Какое озеро!

Какое озеро! Векана
Бесстрастно смотрит на снега,
Удар времени! — в скрывают
каньи

его святые берега,
Не будет нас в наших сосах,
Того лесного родника...
И там, на каменистом откосе,
избы седого лесника,
В душе — ни грусти, ни укора,
Уже я правдопуть готов,
что хлынут новые озера
в ладони пасмурных хребтов,
Но, как приворожа сновиденья,
да будут помнить небеса
в смерти наши и рождения,
любимых скорбаме глаза...

Тайга от темноты устала,
но вдруг чудесно рассвело...
не ты ль махнула ей рукою,
чтоб солнце ясное вошло?
Когда пугливо трепых
коза спешит на водопой,
не ты ль махнула ей рукою,
чтоб шла спокойно за тобой?
Не ты ли а омути, под свалы
таймной прячешь по ночам?
Не ты ли бедлам отсылава
пути в поспешном кедрочам?
Ты это делаешь — ручеишь,
Одна волауешь за силою,
Уже даво в восхищавсь
твоим старикским рожавем,
Даво в мевв — я в траб
на сляном,
на леса, на густой хлос —
глядят, востумлают слово,
глаза шаманские твои...

решили в солдатские казармы. Удалось также уговорить юнкера 3-й школы прапорщиков (ст. Иннокентьевская) получить подъемные, обмундирование и разъехаться по домам. Остальные юнкера были втянуты контрреволюционерами в кровавую авантюру.

21 декабря, за два часа до истечения срока ультиматума, в городе завязалась перестрелка. Возглавляемый эсерами и меньшевиками «Комитет спасения революции» поднял мятеж. Контрреволюционная часть офицеров, юнкеров, казаков и служащих начала вооруженную борьбу против Советов, против красногвардейцев и воинских частей, подчинившихся Военно-революционному комитету. К концу этого дня они захватили центральный район города и несколько других пунктов. Завязались упорные бои.

В ТЫЛУ белогвардейцев оказалась здание Центрального исполнительного комитета Советов Сибири и штаб Красногвардии. В нем находилось 153 солдата и красногвардейца. Естественно, бои за этот пункт приобрели особый характер. Семь дней и ночей на сорокаградусном морозе шла оборона Белого дома, пока у

его защитников не иссякли патроны и гранаты.

Другим военным объектом стал понтонный мост. В ночь с 22 на 23 декабря юнкера держали его под ружейно-пулеметным огнем.

Прибывший на помощь отряд из Черемхово ценой больших потерь сумел прорваться сквозь кинжальный огонь.

К вечеру 23 декабря боевые операции в этом районе приняли ожесточенный характер. Не утихли они и к 25 декабря.

Гремели выстрелы, ухали бомбометы, стрекотали пулеметные очереди, предпринимались атаки в нескольких районах города, в частности, у Тихвинской церкви.

Активное участие в защите революции приняла Центросибирь. На ее обращение о помощи Иркутску откликнулись Советы нескольких городов. Прибыли шахтеры Черемхово и трудящиеся Листьянки. 23 декабря с небольшим отрядом из Красноярска приехал Сергей Лазо. 27 декабря батальон революционных солдат из Канска прямо с колес стремительной атакой очистил берег Ангары от неприятеля, начиная от понтонна и до Белого дома. 28 декабря вступили в сражения красноярские красногвардейцы.

Шли подкрепления из Ачинска и Омска.

Контрреволюционеры имели более опытное командование, были хорошо обмундированы и вооружены. Но выйти победителями им не удалось, и становилось ясно, что не удался. Стороны вступили в переговоры. В 5 утра 30 декабря подписали перемирие.

В ООРУЖЕННАЯ БОРЬБА прекратилась. Но... Условия перемирия оказались настолько неожиданными, что вызвали среди солдат и красногвардейцев взрыв возмущения. Получалось, что Военно-революционный комитет как бы самоликвидировал себя, ибо он должен был отозвать своих комиссаров из учреждений, разоружить Красную гвардию, вывести из города приехавшие на помощь отряды. Более того, в Иркутске по договору создавался коалиционный губернский совет.

Но в Иркутске уже были силы и возможности, чтобы переосмыслить и переиграть ситуацию. Конференция представителей Красногвардии и солдат через свою делегацию 31 декабря предъяснила рождающемуся губернскому совету ультиматум с непризнанием договора о перемирии, ибо мандата на подписание договора о перемирии они не давали. ВПК сплотился и усилился. К

слову, 2 января 1918 года в него был избран Сергей Лазо.

4 января 1918 года всю полноту власти как в самом Иркутске, так и в Восточно-Сибирском крае взял на себя Иркутский Совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Этот шаг резко изменил соотношение борющихся сил к Востоку от Урала, способствовал переходу власти к Советам в Забайкалье и на Дальнем Востоке.

Декабрь для Иркутска оказался кровавым. Он унес из жизни и покалечил жизни тысяч борцов за Советскую власть, изуродовал пожарами, бомбометами и орудиями улицы, нарушил и без того бедную торговлю в голодном и холодном городе.

Москва опустела в братские могилы у кремлевской стены 238 гробов. Иркутские — почти 230. Семь дней проливалась кровь за Советы в Москве, в борьбе с контрреволюцией, девять дней — в Иркутске.

Кровавый декабрь Иркутск хоронил своих товарищей, а на владивостокском рейде уже появились японские военные корабли «Асахи» и «Ивами» да английский крейсер «Суффолк» — призраки иностранной интервенции.

В. МАТУШКИН, член общества «Знамя».

„В ОГНЕ СВОЕЙ ДУШИ“

Окончание.
Нач. на стр. 3.

терных стихотворений можно считать стихотворение «Играет джаз»:

У контрабасиста усы —
шут с ними!
От контрабасиста со всех
сторон
музыку,
откалывая
пальцами сухими,

в зал ее кусками бросает
он.

НЕ МЕНЕЕ интересен поэт и в жизни. Сколько было выдумки и задора в тех праздниках «Забайкальская осень», которые проходили на энтузиазме Георгия Граубина — в то время ответственного секретаря Читинской писательской организации — и его, Ростислава Филиппова, ставшего заместителем секретаря писательской организации в Чите. Позднее прибавились

усилия и Вильяма Озолина, переехавшего в Читу из Омска. «Забайкальские осени» были поистине праздниками как для приглашавшихся писателей, так и для читинских читателей.

Сегодня мы говорим о Ростиславе Филиппове не как о читинце: он давно уже иркутянин. Несколько лет Филиппов был главным редактором Восточно-Сибирского издательства в Иркутске, редактировал альманах «Си-

бирь» — орган иркутской и читинской писательских организаций. А несколько лет назад он был избран и возглавляет Иркутскую писательскую организацию.

В стихах по-прежнему главенствует тема Сибири, тема Забайкалья. Хотелось бы назвать и процитировать стихотворение «Соболь», оно заканчивается такой строфой:

Он, выскочив на свет, ослеп
темне,

не ведая, что глаз его
в прицеле,
не ведая, что он красна
и ценен...
И выстрел гаркнул, какова
цена.

Именно «выстрел гаркнул» — так мог сказать только Филиппов.

В день его 50-летия мы не будем подводить итогов творчества поэта: впереди у него еще множество открытий и книг.

Завтра в малом зале ДК нефтехимиков поэт встретится с ангарчанами — любителями поэзии. Начало в 19 часов.

Ини. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

На работу приглашают:

УПТК треста Сибхиммонтаж срочно бухгалтера материальной группы. Выплачиваются 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет. Доставка на работу и обратно служебным автобусом.

Ангарский региональный центр вычислительной техники и информатики: инженера-программиста, системного программиста, имеющих навык работы с вычислительной техникой. По результатам работы выплачивается премия—40 процентов ежемесячно, по итогам года выплачиваются 13-я зарплата и выслуга лет.

Ангарские электрические сети РЭУ «Иркутскэнерго»: электрослесарей по ремонту оборудования распределительств 4 и 5 разрядов, электромонтеров по ремонту релейной защиты и автоматики 5, 4, 3-го разрядов.

Работа связана с командировками.

Вагонное депо ст. Сузовская-Южная: каменщиков, художника, слесаря-ремонтника по технологическим установкам, слесаря КИП, фрезеровщика, электрослесаря, слесаря-ремонтника по нефтеловушке, слесаря подвижного состава, токаря, газосварщика.

Кроме премиальной доплаты и районного коэффициента, начисляется 20-процентная надбавка к тарифной ставке. Предоставляется право бесплатного проезда по железной дороге в любой конец страны. Выплачиваются вознаграждения по итогам работы за год и за выслугу лет.

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

Ангарский завод строительных материалов: машинистов пылеулавливающих установок (желательно электромонтеров 2, 3 разрядов для обслуживания новых электрофильтров), электромонтеров 6 разряда, экскаваторщиков 6 разряда, электромонтера с совмещением профессии слесаря. Одиноком предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия.

Механизированная колонна № 30 треста Востоксибэлектро-строй: электромонтера, машиниста тракторного крана, слесаря-моториста, слесаря по ремонту топливной аппаратуры, водителя.

Ангарское среднее ПТУ-36: воспитателей, столара-плотника, мастера производственного обучения на группы: слесарей-машинистов, слесарей КИПиА, электрогазосварщиков, аппаратчиков.

Ангарская база объединения «Иркутскрыба» на постоянную работу: рыбообработчиц (женщины). Работа в одну смену, по скользящему графику. Выходной день воскресенье.

Проводников (экспедиторов) по сопровождению грузов с образованием не ниже среднего (при выполнении плана выплачивается до 40 процентов премии от оклада), характер работы разъездной (в пределах Иркутской области). Слесарей КИП 6 разряда.

Учреждение: мастера в цехи деревообработки, теплоизоляции, в швейный цех. Приглашаем срочно младший начальствующий состав военизированной пожарной охраны. Тел.: 9-84-22.

Уважаемые покупатели!

Магазин № 1 «Универмаг» по «Ангарскнефтеоргсинтез» предлагает широкий ассортимент шерстяных и полушерстяных платьевых и костюмных тканей, ацетатных, искусственных, синтетических и натуральных шелков, до 100 расцветок ситца, сатина, штапель для пошива легких платьев, халатов, сорочек, постельных принадлежностей. Со вкусом сшитое новое платье, костюм, блуза станут хорошим подарком к празднику. Отдел «Мужская одежда» (секция костюмов) предлагает шерстяные костюмы, выполненные в классическом стиле из гладкокрашеных тканей темно-синего, коричневого, серого, голубого цветов, а также костюмы из тканей-компаньонов, где пиджак выполнен из пестроткани, а основная модель из гладкокрашенной шерсти. Особо модны и популярны в этом сезоне костюмы из тканей в полосу; эти модели предложены ЧССР, ПНР, Югославией, Англией, Финляндией. Вы сможете приобрести недорогостоящие костюмы производства ПНР, СРР, ВНР по цене 75 руб., 89 и 103 руб., костюмы швейной фабрики им. Володарского г. Ленинграда по цене 127 и 134 руб., нарядные модели классических костюмов — модели «стрейка» по цене 185 руб., 205 руб., 225 руб. и 265 руб.

Отдел «Металлическая галантерея» предлагает косметический прибор «Ромашка-2». С помощью прибора кожа лица очищается, приобретает свежесть, эластичность. Стоимость 30 рублей.

Отдел «Подарки» предлагает вазы для цветов и фруктов производства Киевской и Ленинградской фабрик по цене от 18 до 90 руб., наборы фужеров по цене от 5 до 10 руб., конфетницы по цене от 10 до 15 руб.

Отдел «Галантерея» предлагает бусы из полудрагоценных камней — яшмы, родонита, халцедона, аметиста, янтаря, сердолика стоимостью от 16 до 60 руб.

Приглашаем посетить Универмаг, расположенный по улице Чайковского. Проезд трамваями № 1, 4, 5, 6 до остановки «Улица Чайковского». Магазин работает с 11 до 20 часов, перерыв на обед — с 14 до 15 часов.

Фото по заказу

Вы можете вызвать в любое удобное для себя время фотографа на дом. Семейное торжество, свадьба, юбилей, день рождения — как в таких случаях обойтись без фотографа? Или сделать снимок для семейного альбома — стоит лишь позвонить по телефону: 4-58-40. Фотограф будет, когда вы пожелаете. Прием заказов после 18 часов каждый день.

Магазины орс по АНОС приглашают:

Магазин № 1 Универмаг (ул. Чайковского) до 28 декабря на выставку-продажу женского платья, костюмов к новому году вечеру. Элегантность, индивидуальность, торжественность придаст вашему туалету бижутерия. Она широко представлена в секции галантерейных товаров.

Милые женщины! В секции парфюмерно-косметических товаров широкий ассортимент духов. Губная помада — лучший подарок. Сорока цветов представлена она в магазинах Центрального района.

25 — 30 декабря в секции мужской одежды проводится широкая распродажа мужских костюмов из шерстяных тканей. Магазин № 42 «Посуда» (ул. Московская).

Перезвон хрустала в доме праздник дополняет. Изделия из хрустала — прекрасный подарок к Новому году. Он широко представлен в магазине. Здесь же традиционный новогодний стол, сервировка выполнена специалистами магазина. Надеемся, она поможет вам в предновогодних хлопотах.

До 25 декабря магазин № 77 (ост. трамвая «Ул. Файзулина») проводит широкую продажу рыбных продуктов.

27 декабря в кафе «Пингвин» приглашаются юные ангарчане на день сладкоежки. В кафе «Юность» работает видеосалон, в ассортименте коктейли на молочной основе, фирменное мороженое, бутерброды, пирожное, соки.

29—30 декабря на центральном рынке традиционный новогодний базар. 14 предприятий торговли и общественного питания ждут встречи с вами.

30 декабря магазин № 49 (кв. 92-93) приглашает на выставку-продажу овощей и фруктов с дегустацией салатов к новому году. В этот же день на городской новогодней елке у стадиона «Ангара» вы встретитесь с корабейниками. Русские пряники, петушки, мороженое, кондитерские изделия будут предложены участникам праздника.

30—31 декабря выставки-продажи кулинарно-кондитерских изделий в ресторане «Север» и магазине «Кулинария» столовой № 10.

Покупателей Детского мира 29—31 декабря ожидает встреча с новогодними персонажами: Дедом Морозом, Снегурочкой, корабейниками. Они помогут вам сделать покупки-подарки. Торопитесь, скоро Новый год.

Кооператив «Мозаика» принимает от населения заказы на оформление интерьера, облицовку стен керамической плиткой с нанесением сюжетного рисунка, разделку поверхностей стен и потолков под «природный камень», оформление деревянных деталей резными элементами по индивидуальным эскизам; производит и продает художественную продукцию — живопись, керамику, графику для объектов соцкультбыта, предприятий, организаций и для частных лиц.

Кооператив выполняет чернотельные и цветные фотографии. Здесь же требуется гараж для автомашин на зимний период. Справки и заявки по телефонам: 7-89-85 (до 17 час.) и 6-22-35 (после 17 час. и в выходные дни).

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 декабря 1987 г. в 9 часов, в актовом зале Дома политического просвещения состоится XI пленум Ангарского горкома КПСС. В повестке дня пленума — отчет бюро ГК КПСС по руководству перестройкой в городской партийной организации. Бюро ГК КПСС.

Редактор
В. А. СТАРИКОВ.

Фирма «Автомобили» имеет в продаже уцененные на 50 процентов мотороллеры: мотороллер «Тулица» (до уценки 475 руб., после уценки 237 руб.); мопед «Карпаты» (до уценки 226 руб., после уценки 113 руб.); мопед «Верховина» (до уценки 216 руб., после уценки 108 руб.). Поступили в продажу двери правые и левые к ЛУАЗу-969; к «Москвичу-412» — глушитель, труба приемная, успокоитель цепи. Для «Жигулей» — бамперы задние в ассортименте, автолампочки фарные А-12, стекло заднее с токообогревом, успокоитель цепи. Чехлы к автомашине «Жигули», «Москвич», «Запорожец», средняя цена 60 рублей. Просим посетить наш магазин. Часы работы: с 10.00 до 19.00. Перерыв на обед — с 14.00 до 15.00. В субботу — с 10.00 до 18.00 без перерыва на обед. Выходной день — воскресенье. Проезд трамваем № 5, 6 до остановки «205-й квартал».

Внимание граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью!

Финансовый отдел Ангарского горисполкома сообщает, что действие выданных на 1987 год патентов и регистрационных удостоверений на право занятия индивидуальной трудовой деятельностью заканчивается 31 декабря текущего года.

В связи с этим граждане, имеющие разрешение исполкомов местных Советов народных депутатов на занятия индивидуальной трудовой деятельностью либо впервые получающие такие разрешения на 1988 год, обязаны до конца декабря получить новые патенты.

Граждане, не имеющие намерения продолжать индивидуальную трудовую деятельность в 1988 году, должны сдать патенты в финорганы не позднее 15 января 1988 года.

МЕНЯЕМ:

2-комнатную квартиру (31 кв. м) в г. Черныяно Красноярского края за равноценную в Ангарске или Иркутске. Тел. в Ангарске: 6-50-05.

(3311)

1-комнатную благоустроенную квартиру (17,4 кв. м, 3-й этаж) в г. Талды-Кургане на равноценную в Ангарске. Тел.: 4-82-27.

(3319)

Снимем жилплощадь (сезон 3 человека). Тел.: 3-02-74 (до 16.00, кроме субботы, воскресенье).

(3360)

Снимем отдельную жилплощадь на любой срок. Тел.: 6-20-21 (после 19 часов).

(3328)

Молодая девушка снимет любую жилплощадь на любой срок. Адрес: 207-й квартал, дом 14, кв. 82.

(3318)

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мю. мой Мю. 11, 13. Новые амазонки (дети до 16 лет не допускаются), 15, 17, 19, 21.

«РОДИНА» — Чудовище (Франция), 11, 14, 18, 17-50, 19-40 (удл.), 21-50.

28 декабря состоится новогодний сеанс-сюрприз. Начало в 19-50. Открыта предварительная продажа билетов.

«МИР» — Сила любви (2 серии), 10, 12-30, 17, 20-10.

«ПОВЕДА» — Выкуп, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 18, 19-50, 21-30. Начало нового года, 18.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Танцор «Диско» (2 серии), 10, 14, 17-20, 20. Зал «Восход» — Корова Российской империи, или Слова неуловимые (2 серии), 9-40, 14-30. Незвучие, 17, 19 (удл.), 21.

«ГРЕНАДА» — Пудель, 10, 12. Хроника пшажурующего бомбардировщика, 14, 16. Тоска Вероники Фосс, 17-40, 19-40, 21-40.

«ПИОНЕР» — Новые сказки Шахерезады (2 серии), 10, 12-30. Влюбленная в цирк, 17-40 (удл.), 19-50, 21-30. Преступление (1-я часть), 14-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Высший суд, 16, 18, 20. Вий, 14.

«ОКтябрь» — Даки, 13, 15, 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Граф Монте-Кристо (2 серии), 15.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 666830. г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-14; отдел культуры быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.